
09/03/2022

Ουκρανία: Κρίσιμες εξελίξες – Προσευχή και 
ανθρωπιστική στήριξη από την Εκκλησία
/ Επικαιρότητα

Συνάντηση μεταξύ του Ουκρανού υπουργού Εξωτερικών 
Ντμίτρι Κουλέμπα και του Ρώσου ομολόγου του, Σεργκέι 
Λαβρόφ, θα πραγματοποιηθεί στο περιθώριο του διπλωματικού 
φόρουμ στην Αττάλεια της Τουρκίας αύριο, Πέμπτη, 10 
Μαρτίου.
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«Πιστεύουμε ότι από τη στιγμή που το επιβεβαίωσε η Ουκρανία, η 
συνάντηση θα πραγματοποιηθεί όντως, ιδιαίτερα επειδή έγινε με 
πρωτοβουλία της οικοδέσποινας του φόρουμ Τουρκίας, στο περιθώριο 
του οποίου αναμένεται να διεξαχθεί η συνάντηση», επεσήμανε η εκπρόσωπος 
του ρωσικού υπουργείου Εξωτερικών, Μαρία Ζαχάροβα, μιλώντας στον 
ραδιοφωνικό σταθμό Sputnik την Τετάρτη. Η Ζαχάροβα τόνισε ότι η Ρωσία 
προετοιμάζεται για τις συνομιλίες, αλλά δεν χρειάζεται να βιαστούν τα 
πράγματα.

Στη συνάντηση θα συμμετέχει και ο Τούρκος υπουργός Εξωτερικών Μεβλούτ 
Τσαβούσογλου. Ο ΥΠΕΞ της Ρωσίας Σεργκέι Λαβρόφ θα ταξιδέψει σήμερα στην 
Τουρκία.

Την προοπτική συνάντησης των υπουργών Εξωτερικών Ρωσίας και Ουκρανίας 
ανέφερε και ο τούρκος υπουργός Εξωτερικών Μεβλούτ Τσαβούσογλου στις 
Βρυξέλλες, μιλώντας σε Τούρκους δημοσιογράφους στο περιθώριο της Συνόδου 
ΥΠΕΞ του ΝΑΤΟ.

Όπως δήλωσε ο Μεβλούτ Τσαβούσογλου: «Ο Λαβρόφ επιβεβαίωσε για άλλη μια 
φορά ότι θα έρθει στην Αττάλεια στη χθεσινή μας συνάντηση. Ελπίζω, και δεν 
ξέρω αν θα έρθει υπό αυτές τις συνθήκες, και ο Ουκρανός υπουργός, εάν υπάρξει 
κατάπαυση του πυρός, αλλά θα θέλαμε και θα χαρούμε να γίνει μια συνάντηση 
μεταξύ τον Ουκρανό υπουργό Εξωτερικών και του Λαβρόφ στα πλαίσια του 
Φόρουμ Διπλωματίας της Ατάλλειας που πραγματοποιείται στις 11-13 Μαρτίου».

 

Οι ρωσικές δυνάμεις ανασυντάσσονται κοντά στο Χάρκιβ, 
δήλωσε ο δήμαρχος της ουκρανικής πόλης

Οι ρωσικές δυνάμεις εμφανίσθηκαν να ανασυντάσσονται κοντά στην ανατολική 
πόλη Χάρκιβ (Χάρκοβο), δήλωσε σήμερα ο δήμαρχος της πόλης Ίχορ Τέρεχοφ, 
χαρακτηρίζοντας την κατάσταση πολύ τεταμένη.
Μιλώντας σε ζωντανή τηλεοπτική μετάδοση, ο Τέρεχοφ είπε ότι οι βομβαρδισμοί 
της πόλης είναι σε εξέλιξη.

 



 

Bρετανία: Η Ρωσία παραδέχτηκε ότι χρησιμοποιεί θερμοβαρικά 
όπλα στην Ουκρανί

«Το ρωσικό υπουργείο Άμυνας παραδέχτηκε ότι χρησιμοποιεί το οπλικό σύστημα 
TOS-1A στην Ουκρανία, το οποίο αξιοποιεί τη δύναμη των θερμοβαρικών 
πυραύλων», αναφέρει το Βρετανικό Υπουργείο Άμυνας.

Πιο συγκεκριμένα όπως αναφέρει το Βρετανικό Υπουργείο Άμυνας:  «Το ρωσικό 
υπουργείο Άμυνας παραδέχτηκε ότι χρησιμοποιεί το οπλικό σύστημα TOS-1A στην 
Ουκρανία, το οποίο αξιοποιεί τη δύναμη των θερμοβαρικών πυραύλων. Αυτό 
συνδυάζει ένα σύστημα πολλαπλών πυραύλων εκτόξευσης με θερμοβαρικά 
βλήματα για τη δημιουργία εμπρηστικών και εκρηκτικών εφέ».

Δείτε το παρακάτω βίντεο για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με αυτό το όπλο 
και τις καταστροφικές επιπτώσεις του:

Τι είναι το Θερμοβαρικό όπλο

Το θερμοβαρικό όπλο, γνωστό και ως βόμβα αερολύματος ή εκρηκτικό καύσιμο 
αέρος ή βόμβα κενού, είναι τύπος εκρηκτικού που χρησιμοποιεί οξυγόνο από τον 
περιβάλλοντα αέρα για να δημιουργήσει έκρηξη υψηλής θερμοκρασίας. Στην 
πράξη, το ωστικό κύμα που συνήθως παράγεται από αυτά τα όπλα διαρκεί 
σημαντικά περισσότερο από αυτό ενός συμβατικού συμπυκνωμένου εκρηκτικού. 
Αυτό μπορεί να εκτοξευθεί ως πύραυλος ή να ριφθεί από αεροπλάνο ως βόμβα. Η 
αρχική εκρηκτική γόμωση πυροδοτείται καθώς χτυπά τον στόχο του, ανοίγοντας 
το δοχείο και διασκορπίζοντας το μείγμα καυσίμου ως νέφος. Το εκρηκτικό 



καυσίμου-αέρα είναι ένας από τους γνωστότερους τύπους θερμοβαρικών όπλων.

Τα περισσότερα συμβατικά εκρηκτικά αποτελούνται από ένα προμίγμα καυσίμου-
οξειδωτικού (το μπαρούτι, για παράδειγμα, περιέχει 25% καύσιμο και 75% 
οξειδωτικό), αλλά τα θερμοβαρικά όπλα είναι σχεδόν 100% καύσιμο και επομένως 
είναι ιδιαιτέρως πιο δυναμικά από τα συμβατικά συμπυκνωμένα εκρηκτικά ίσου 
βάρους. Η εξάρτησή τους από το ατμοσφαιρικό οξυγόνο τα καθιστά ακατάλληλα 
για χρήση κάτω από το νερό, σε μεγάλο υψόμετρο και σε αντίξοες καιρικές 
συνθήκες. Είναι, ωστόσο, πολύ πιο καταστροφικά όταν χρησιμοποιούνται ενάντια 
σε οχυρώσεις όπως ορύγματα, σήραγγες, οχυρά καταφύγια και σπήλαια.

Πολλοί τύποι θερμοβαρικών όπλων μπορούν να τοποθετηθούν σε εκτοξευτές 
χειρός.

 

 

Μπλίνκεν: «Παράλογες» οι προτάσεις του Κρεμλίνου για 
ανθρωπιστικούς διαδρόμους προς τη Ρωσία

Ο υπουργός Εξωτερικών των ΗΠΑ Άντονι Μπλίνκεν δήλωσε σήμερα ότι οι 
ρωσικές προτάσεις για τη δημιουργία ανθρωπιστικών διαδρόμων από την 
Ουκρανία προς τη Ρωσία είναι «παράλογες», καλώντας τη Μόσχα να 
επιτρέψει στους αμάχους να απομακρυνθούν με ασφάλεια.

«Είναι προσβλητικό να προτείνουν στους Ουκρανούς να ζητήσουν καταφύγιο από 
την ίδια κυβέρνηση που επέδειξε τέτοια περιφρόνηση για τη ζωή τους», είπε ο 



Μπλίνκεν σε δημοσιογράφους μετά τη συνάντηση που είχε στην Ουάσινγκτον με 
την υπουργό Εξωτερικών της Βρετανίας Λιζ Τρας.

 

 

Ουκρανός ΥΠΕΞ: Η Ρωσία κρατά 400.000 πολίτες «ομήρους» 
στη Μαριούπολη

Ο Υπουργός Εξωτερικών της Ουκρανίας Ντμίτρο Κουλέμπα κατηγόρησε 
σήμερα τη Ρωσία ότι κρατεί ομήρους 400.000 κατοίκους της 
Μαριούπολης βομβαρδίζοντας την πόλη-λιμάνι στη νότια Ουκρανία παρά 
τις προσπάθειες να δημιουργηθεί ένας ασφαλής διάδρομος για την 
απομάκρυνση των αμάχων.

«Περίπου 3.000 νεογέννητα στερούνται φαρμάκων και τροφίμων», έγραψε στο 
Twitter. «Η Ρωσία εξακολουθεί να κρατά ομήρους πάνω από 400.000 ανθρώπους 
στη Μαριούπολη, εμποδίζει την ανθρωπιστική βοήθεια και την εκκένωση. Οι 
βομβαρδισμοί αδιακρίτως συνεχίζονται.»

Η Ρωσία έχει αρνηθεί ότι στοχοθετεί αμάχους σε αυτό που αποκαλεί «ειδική 
επιχείρηση» στην Ουκρανία.

Ο Ντμίτρο Κουλέμπα είπε ακόμη πως δεν έχει πολλές προσδοκίες για τις 
συνομιλίες με τον Ρώσο υπουργό Εξωτερικών Σεργκέι Λαβρόφ.

Ο Ουκρανός ΥΠΕΞ επιβεβαίωσε πως θα παρακαθίσει στις συνομιλίες που θα 



διεξαχθούν αύριο, Πέμπτη, στην Τουρκία και κάλεσε τον Λαβρόφ να τις 
προσεγγίσει με «καλή πίστη, όχι από μια προπαγανδιστική προοπτική».

«Αλλά θα πω ειλικρινά πως οι προσδοκίες μου για τις συνομιλίες είναι χαμηλές», 
ανέφερε ο Κουλέμπα σε δήλωση μέσω βίντεο. «Ενδιαφερόμαστε για μία κατάπαυση 
του πυρός, να απελευθερώσουμε τα εδάφη μας και το τρίτο σημείο είναι να 
επιλύσουμε όλα τα ανθρωπιστικά θέματα».

Στο μεταξύ, ένα κομβόι εγκατέλειψε σήμερα την ουκρανική πόλη Ενέρχονταρ μέσω 
ενός «ανθρωπιστικού διαδρόμου» έπειτα από μια προσωρινή κατάπαυση του πυρός 
που συμφωνήθηκε με τις ρωσικές δυνάμεις, ανέφερε ο δήμαρχος της πόλης σε μια 
δήλωση που αναρτήθηκε στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης.

Στην Ενέρχονταρ βρίσκεται ο μεγαλύτερος πυρηνικός σταθμός της Ευρώπης στο 
είδος του. Η ρωσική επίθεση στην περιοχή προκάλεσε συναγερμό την περασμένη 
εβδομάδα όταν τμήματα των εγκαταστάσεων του σταθμού τυλίχθηκαν στις 
φλόγες. Ο σταθμός παραμένει υπό ρωσικό έλεγχο.

Ο δήμαρχος του Ενέρχονταρ Ντμίτρο Ορλόφ δήλωσε «κυρίως γυναίκες και παιδιά, 
οι ηλικιωμένοι, έφυγαν από την πόλη».

Εξάλλου, η σχεδιαζόμενη απομάκρυνση αμάχων από την ουκρανική πόλη Ιζιούμ στο 
ανατολικό τμήμα της περιοχής Χάρκιβ (Χάρκοβο) καθυστερεί λόγω των ρωσικών 
βομβαρδισμών, σύμφωνα με ανάρτηση στο διαδίκτυο του περιφερειακού 
κυβερνήτη Όλεχ Σινεχούμποφ.

«Τα λεωφορεία εξακολουθούν να περιμένουν στην είσοδο της Ιζιούμ», ανέφερε και 
πρόσθεσε πως οι διεξάγονται διαπραγματεύσεις με τους Ρώσους με την 
υποστήριξη του Ερυθρού Σταυρού.

Στο μεταξύ, η ανώτατη στρατιωτική διοίκηση της Ουκρανίας ανέφερε πως μέλη 
της ρωσικής Εθνοφρουράς συνέλαβαν περισσότερους από 400 ανθρώπους στην 
περιφέρεια της Χερσώνας οι οποίοι διαμαρτύρονταν για την κατοχή του τόπου 
τους από τις ρωσικές δυνάμεις.

«Λόγω της σφοδρής αντίστασης των κατοίκων της Χερσώνας, οι κατοχικές 
δυνάμεις προσπαθούν να εισαγάγουν ένα αστυνομικό καθεστώς», ανέφερε σε μια 
δήλωση.

 



Τηλεφωνική συνομιλία Πούτιν – Σολτς

Ο Ρώσος Πρόεδρος Βλαντίμιρ Πούτιν και ο Γερμανός καγκελάριος Όλαφ Σολτς 
συνομίλησαν σήμερα Τετάρτη για «διπλωματικές προσπάθειες» αναφορικά με την 
ρωσική εισβολή στην Ουκρανία και για τη διάνοιξη ανθρωπιστικών οδών για την 
απομάκρυνση αμάχων, ανακοίνωσε το Κρεμλίνο.

Κατά τη διάρκεια της τηλεφωνικής τους συνομιλίας, οι δύο ηγέτες συζήτησαν 
«επιλογές σχετικά με πολιτικές και διπλωματικές προσπάθειες» και ο Ρώσος 
πρόεδρος «παρείχε πληροφορίες σχετικά με τα μέτρα που έχουν ληφθεί για τη 
δημιουργία ανθρωπιστικών διαδρόμων για την απομάκρυνση αμάχων από περιοχές 
μαχών», ανέφερε το Κρεμλίνο σε ανακοίνωσή του.

 

Ζελένσκι: Οι Ρώσοι βομβάρδισαν μαιευτήριο στη Μαριούπολη- 
«Άνθρωποι, παιδιά είναι κάτω από τα συντρίμμια. Θηριωδία»

«Μαριούπολη. Άμεσο χτύπημα των ρωσικών στρατευμάτων στο μαιευτήριο. 
Άνθρωποι, παιδιά είναι κάτω από τα συντρίμμια. Θηριωδία! Για πόσο ακόμη ο 
κόσμος θα είναι συνένοχος που αγνοεί τον τρόμο; Κλείστε τον ουρανό τώρα! 
Σταματήστε τις δολοφονίες! Έχεις δύναμη αλλά φαίνεται να χάνεις την 
ανθρωπιά», αναφέρει σε ανάρτησή του ο Πρόεδρος της Ουκρανίας, Βολοντίμιρ 
Ζελένσκι.

Mariupol. Direct strike of Russian troops at the maternity hospital. People, 
children are under the wreckage. Atrocity! How much longer will the 
world be an accomplice ignoring terror? Close the sky right now! Stop the 
killings! You have power but you seem to be losing humanity. 
pic.twitter.com/FoaNdbKH5k

— Володимир Зеленський (@ZelenskyyUa) March 9, 2022

Νωρίτερα σε μήνυμα του ο Πρόεδρος της Ουκρανίας είχε αναφέρει πως: «Είναι το 
ανθρωπιστικό καθήκον του κόσμου να μας σώσει».

Ενώ μεταξύ άλλων είπε πως: «Ο εχθρός μπορεί να καταστρέψει τους τοίχους των 
σπιτιών μας, των σχολείων μας, των εκκλησιών μας. Μπορεί να διαλύσει τις 
ουκρανικές επιχειρήσεις. Αλλά ποτέ δεν θα φτάσει στην ψυχή μας, στην καρδιά 
μας, στην ικανότητά μας να ζούμε ελεύθερα».

https://t.co/FoaNdbKH5k
https://twitter.com/ZelenskyyUa/status/1501579520633102349?ref_src=twsrc^tfw


 

Έξι ανθρωπιστικοί διάδρομοι

Στο μεταξύ, η κατάπαυση του πυρός συνεχίζεται από τις 9 το 
πρωί. Η Ουκρανία θα προσπαθήσει να απομακρύνει αμάχους 
μέσω έξι «ανθρωπιστικών διαδρόμων», που έχουν 
δημιουργηθεί μεταξύ άλλων και από τη νότια πολιορκημένη 
πόλη της Μαριούπολης, όπως δήλωσε η αντιπρόεδρος της 
κυβέρνησης, Ιρίνα Βερεστσούκ.

Η Βερεστσούκ ανέφερε σε βιντεοσκοπημένη δήλωσή της πως οι ουκρανικές 
ένοπλες δυνάμεις συμφώνησαν να σταματήσουν το πυρ στις περιοχές αυτές από 
τις 9 π.μ. ως τις 9 μ.μ. (τοπική ώρα και ώρα Ελλάδας) και κάλεσαν τις ρωσικές 
δυνάμεις να τηρήσουν τη δέσμευσή τους για τοπικές εκεχειρίες.

Οι Ρώσοι και οι Ουκρανοί συμφώνησαν σήμερα το πρωί να σεβαστούν την 
κατάπαυση του πυρός γύρω από μια σειρά ανθρωπιστικών διαδρόμων 
ώστε να απομακρύνουν τους αμάχους, ανακοίνωσε η αντιπρόεδρος της 
ουκρανικής κυβέρνησης Ιρίνα Βερεστσούκ, ενώ ο δήμαρχος του Σούμι, ο 
Ολεξάντρ Λισένκο, δήλωσε στην τηλεόραση πως άμαχοι αναχωρούν 
σήμερα από την πόλη του μέσω ενός «ανθρωπιστικού διαδρόμου» για 
δεύτερη διαδοχική ημέρα.

Σύμφωνα με την Βερεστσούκ, η Μόσχα επιβεβαίωσε πως συμφωνεί να τηρήσει μια 
εκεχειρία από τις 9 π.μ. ως τις 9 μ.μ. (τοπική ώρα και ώρα Ελλάδας) γύρω από έξι 
ζώνες που πλήττονται από τις μάχες: διάδρομοι έχουν καθοριστεί για να 
απομακρυνθούν οι άμαχοι από το Ενεργκοντάρ προς τη Ζαπορίζια (νότος), από το 
Ιζιούμ προς τη Λοζόβα (ανατολικά) και από το Σούμι προς την Πολτάβα 
(βορειοανατολικά), όπου ένας διάδρομος είχε ήδη επιτρέψει να απομακρυνθούν 
χθες, Τρίτη, χιλιάδες άμαχοι.

Διάδρομοι πρόκειται να ανοίξουν επίσης για να απομακρυνθούν προς το 
Κίεβο οι άμαχοι από πόλεις που βομβαρδίζονται σφοδρά δυτικά της 
πρωτεύουσας, μεταξύ των οποίων οι Μπουτσά, Ιρπίν και Γκοστομέλ.

Σε περίπου 2,1-2,2 εκατ. υπολογίζονται οι άνθρωποι που έχουν 
εγκαταλείψει τη χώρα, σύμφωνα με την UNHCR

Ο αριθμός των ανθρώπων που έχουν εγκαταλείψει την Ουκρανία από την έναρξη 
της ρωσικής εισβολής έχει πιθανώς φτάσει τώρα τα 2,1-2,2 εκατομμύρια, δήλωσε 



σήμερα ο επικεφαλής της Ύπατης Αρμοστείας του ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες 
(UNHCR).

Ο Φιλίπο Γκράντι σημείωσε στη διάρκεια συνέντευξης Τύπου που παραχώρησε σε 
επίσκεψή του στην Στοκχόλμη ότι “τώρα είναι ώρα να προσπαθήσουμε να 
βοηθήσουμε στα σύνορα”, παρά να έχουμε συζητήσεις για την κατανομή των 
προσφύγων ανάμεσα στις χώρες.

Ο Γκράντι πρόσθεσε ότι ιδιαιτέρως η Μολδαβία, η οποία δεν είναι χώρα μέλος της 
ΕΕ, είναι πολύ ευάλωτη στην τρέχουσα κατάσταση.

Ο ανθρωπιστικός διάδρομος που οργανώθηκε, για να απομακρυνθούν 
άμαχοι από την πολιορκημένη Σούμι, λειτουργεί και σήμερα. Περίπου 
5.000 άνθρωποι απομακρύνθηκαν με λεωφορεία από την πόλη 250.000 
κατοίκων (βορειοανατολική Ουκρανία) μετά τη συμφωνία της Μόσχας και 
του Κιέβου για τον διάδρομο αυτόν. Περίπου 1.000 ιδιωτικής χρήσης 
αυτοκίνητα μπόρεσαν επίσης να φύγουν προς την πόλη Πολτάβα, στην 
κεντρική Ουκρανία.

 

 

Προστατεύουν τα μνημεία τους με σακιά γεμάτα άμμο



 

Στο μεταξύ, οι Ουκρανοί προσπαθούν να προστατέψουν με κάθε τρόπο τα 
μνημεία τους από την καταστροφή, εν μέσω συνεχών βομβαρδισμών από 
τις ρωσικές δυνάμεις. Ένα από τα σύμβολα της Οδησσού, το μνημείο του 
Δούκα ντε Ρισελιέ, περιβάλλεται από σάκους άμμου, σε μια προσπάθεια 
να διασωθεί από τις επιθέσεις.

Στη βάση του μνημείου είναι ενσωματωμένα νομίσματα και μετάλλια από την 
εποχή του Λουδοβίκου XVI, της Αικατερίνης Β’, του Παύλου Α’, του Αλέξανδρου Α’ 
και του Λουδοβίκου XVIII.

Ο δισέγγονος ενός γνωστού καρδινάλιου, ο Ρισελιέ εξορίστηκε στη Ρωσία από τη 
Γαλλία από τη Μαρία Αντουανέτα το 1790. Εντάχθηκε στον Ρωσικό Αυτοκρατορικό 
Στρατό και πολέμησε στον Ρωσοτουρκικό πόλεμο. Αργότερα διορίστηκε από τον 
Τσάρο Αλέξανδρο Ι ως κυβερνήτης της Οδησσού.

#Ukrainians protect monuments from destruction during hostilities

https://twitter.com/hashtag/Ukrainians?src=hash&ref_src=twsrc^tfw


One of the symbols of Odessa, the monument to Duke de Richelieu, is 
surrounded by sandbags, writes Suspilne #Odessa
pic.twitter.com/UWUzub5WXv

— NEXTA (@nexta_tv) March 9, 2022

 

Πώς μπορεί κανείς να βοηθήσει Ουκρανούς φιλοξενούμενους 
στην Ελλάδα

Το Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου, δημιούργησε μέσω του gov.gr, μία
 φόρμα εκδήλωσης ενδιαφέροντος για παροχή βοήθειας σε Ουκρανούς 
πολίτες φιλοξενούμενους στην Ελλάδα, με τίτλο «Help Ukraine».

Στόχος αυτής της πρωτοβουλίας, είναι η καλύτερη διαχείριση αλλά και ο 
καταμερισμός της ανθρωπιστικής βοήθειας, ώστε οι ενδιαφερόμενοι να γνωρίζουν 
τις πραγματικές ανάγκες. Επίσης, εκπρόσωπος του Υπουργείου Μετανάστευσης και 
Ασύλου θα μπορεί να επικοινωνήσει με τον εκάστοτε ενδιαφερόμενο για 
περισσότερες διευκρινίσεις και περαιτέρω συνεννόηση.

Στη φόρμα, ο ενδιαφερόμενος καλείται να συμπληρώσει τα εξής:

Προσωπικά στοιχεία.
Εάν θα είναι υλική, χρηματική ή βοήθεια παρέχοντας κάποια Υπηρεσία 
(παραδείγματος χάρη Υπηρεσίες Μετάφρασης/Διερμηνείας, Υπηρεσίες 
Νομικής ή Ψυχολογικής Υποστήριξης).
Στην περίπτωση που θα είναι προσφορά με είδη πρώτης ανάγκης, εάν υπάρχει 
η δυνατότητα μεταφοράς τους σε συγκεκριμένες δομές.

Εάν θελήσετε να συμπληρώσετε τη φόρμα, θα τη βρείτε εδώ.

 

To Κρεμλίνο κατήγγειλε οικονομικό πόλεμο

Το Κρεμλίνο κατήγγειλε σήμερα τον «οικονομικό πόλεμο» που κηρύχθηκε από τις 
Ηνωμένες Πολιτείες στη Ρωσία μετά την ανακοίνωση από την Ουάσινγκτον ενός 
εμπάργκο στις αμερικανικές εισαγωγές πετρελαίου και αερίου, μεταξύ άλλων 

https://twitter.com/hashtag/Odessa?src=hash&ref_src=twsrc^tfw
https://t.co/UWUzub5WXv
https://twitter.com/nexta_tv/status/1501517158098128898?ref_src=twsrc^tfw
https://migration.gov.gr/helpukraine/
https://migration.gov.gr/helpukraine/
https://migration.gov.gr/helpukraine/
https://migration.gov.gr/helpukraine/


κυρώσεων.

«Οι Ηνωμένες Πολιτείες κήρυξαν οικονομικό πόλεμο στη Ρωσία και διεξάγουν αυτό 
τον πόλεμο», δήλωσε στους δημοσιογράφους ο εκπρόσωπος της ρωσικής 
προεδρίας Ντμίτρι Πεσκόφ.

Μαζικές οικονομικές κυρώσεις έχουν υιοθετηθεί από πολυάριθμες χώρες, κυρίως 
δυτικές, κατά της Ρωσίας μετά την εισβολή ρώσων στρατιωτών πριν από σχεδόν 
δύο εβδομάδες στην Ουκρανία.

Οι ΗΠΑ και το Ηνωμένο Βασίλειο ανακοίνωσαν χθες, Τρίτη, την απαγόρευση των 
εισαγωγών ρωσικών υδρογονανθράκων ενώ η Ευρώπη είναι πιο απρόθυμη να 
πλήξει έναν τομέα από τον οποίο έχει μεγάλη εξάρτηση.

Χθες, ο πρόεδρος της Ουκρανίας Βολοντίμιρ Ζαλένσκι προειδοποίησε ότι 
η απειλή για τη χώρα του είναι «στο μέγιστο επίπεδο», αλλά επιβεβαίωσε 
ότι και η κλίμακα της απάντησής της είναι στο υψηλότερο επίπεδο.

Καθώς ο πόλεμος φτάνει στο όριο των δύο εβδομάδων και εκατομμύρια άμαχοι 
εγκαταλείπουν τη χώρα, ο Ζελένσκι είπε ότι ο ουκρανικός στρατός θα 
επανατροφοδοτηθεί με όπλα και προμήθειες που παρακρατήθηκαν από Ρώσους στο 
πεδίο της μάχης.

«Ο στρατός μας κατάφερε να αναπληρώσει το οπλοστάσιο πυρομαχικών 
με πολλά «τρόπαια» που κατακτήθηκαν στο πεδίο της μάχης. Τα άρματα 
μάχης, τα τεθωρακισμένα οχήματα και τα πυρομαχικά του εχθρού θα 
λειτουργήσουν για την άμυνά μας, τη ζωή μας, τη χώρα μας. Τι μπορεί να 
είναι πιο ταπεινωτικό για τους επιβαίνοντες; Θα πολεμήσουμε τους 
εχθρός με τα δικά του όπλα, εκτός από τα δικά μας



», είπε ο Ζελένσκι.

Ο Ζελένσκι έκανε επίσης έκκληση στους Ρώσους στρατιώτες να φύγουν, μιλώντας 
στα ρωσικά.

«Φύγετε. Γιατί είστε εδώ; Μπορείτε να σώσετε τον εαυτό σας αν φύγετε. 
Μας παίρνετε τη ζωή και αφήνετε τη δική σας. Ας τερματίσουμε αυτόν 
τον πόλεμο και ας επιστρέψουμε στην ειρήνη», είπε.

«Κλείστε τον εναέριο χώρο», επανέλαβε ο Ζελένσκι, προκειμένου να αποφευχθεί 
«μια τεράστια ανθρωπιστική καταστροφή».

 

Τα πιο πρόσφατα νέα στήριξης στην Ουκρανία από 
εκκλησιαστικής πλευράς

Όσον αφορά τη στήριξη από πλευράς Εκκλησίας, ιερείς του Πατριαρχείου 
Ρουμανίας, εθελοντές, σύλλογοι και ρουμανικά κρατικά ιδρύματα
είναι παρόντες μέρα και νύχτα στο συνοριακό σημείο διέλευσης από το 
Sighetu Marmatiei, στην κομητεία Μαραμούρες, για να καλωσορίσουν 
τους πρόσφυγες από την Ουκρανία, να τους προσφέρουν βοήθεια, να τους 
καθοδηγήσουν σε καταλύματα, να τους μεταφέρουν σε άλλα μέρη της 
χώρας ή του εξωτερικού.

Περίπου 2.000 άνθρωποι φτάνουν καθημερινά από την Ουκρανία στη Ρουμανία 
μέσω αυτού του συνοριακού σταθμού, σύμφωνα με την εκπρόσωπο Τύπου της 
Συνοριακής Αστυνομίας, Ιούλια Σταν. “Αυτοί οι άνθρωποι φέρνουν μαζί τους το 
δράμα ενός πολέμου που κανείς δεν πίστευε ότι είναι δυνατό να γίνει στις μέρες 
μας. Είναι μια πρωτοφανής κατάσταση για τους υπεύθυνους στο σημείο διέλευσης 
των συνόρων, αλλά και για φορείς και εθελοντές. Το σημείο διέλευσης είναι 
υπερφορτωμένο, με μόνο δύο γραμμές, μία κάθε φορά, για τόσο μεγάλη εισροή 
προσφύγων. Ωστόσο, οι αρχές προσπαθούν να αντιμετωπίσουν καλύτερα μια 
κατάσταση που δεν θα θέλαμε ποτέ να ξαναδούμε”, ανέφερε στα τοπικά μέσα.

Μητρόπολη Αυστρίας: Άρχισε με επιτυχία η αποστολή 
ανθρωπιστικής βοηθείας

https://www.orthodoxianewsagency.gr/patriarxeia/patriarxio_roumanias/iereis-stin-proti-grammi-ypodoxis-prosfygon-apo-tin-oukrania/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/patriarxeia/patriarxio_roumanias/iereis-stin-proti-grammi-ypodoxis-prosfygon-apo-tin-oukrania/


Έφτασαν στην Ουκρανία τα πρώτα πακέτα ανθρωπιστικής βοήθειας από την Ιερά 
Μητρόπολη Αυστρίας. Η Μητρόπολη Αυστρίας ευχαριστεί τους 
πολυαρίθμους συνανθρώπους που έδειξαν αλληλεγγύη και 
συμπαραστάθηκαν στο έργο της με αποτέλεσμα να φθάσουν στην 
Ουκρανία τα πρώτα πακέτα με χρήσιμα είδη. «Οι εκεί αδελφοί μας είναι 
ευγνώμονες για τη συμπαράσταση και την άμεση παροχή βοηθείας», αναφέρει 
στην ανακοίνωσή της η Ιερά Μητρόπολη. Εκτός από τη συλλογή ειδών ( ρουχισμού, 
τροφίμων, φαρμακευτικού υλικού, ειδών υγιεινής κ. α.) πολλοί άνοιξαν τις καρδιές 
και τα σπίτια τους για να υποδεχθούν τις σαράντα πρώτες οικογένειες που ήδη 
βρήκαν στέγη.

Η Ιερά Μητρόπολη Αυστρίας θα συνεχίσει τη συλλογή χρημάτων και χρησίμων 
ειδών για παροχή στοχευμένης βοηθείας στην Ουκρανία και στους από εκεί 
πρόσφυγες.

Παράλληλα, στην πρώτη Προηγιασμένη Λειτουργία των Τιμίων Δώρων ο 
Μακαριώτατος Πατριάρχης Μόσχας και πασών των Ρωσιών κ.κ. Κύριλλος 
προσευχήθηκε και για την ταχεία αποκατάσταση της ειρήνης, ενώ, όπως 
γνωστοποιήθηκε, με την ευλογία του τελείται ειδική προσευχή σε όλους 
τους ναούς της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας για τον ίδιο λόγο.  



Στη Βουλγαρία, νέο κάλεσμα για προσευχή υπέρ της ειρήνης στην Ουκρανία και 
για έμπρακτη συμπαράσταση προς τον δοκιμαζόμενο Ουκρανικό λαό εξαιτίας του 
«αδελφοκτόνου πολέμου» απηύθυνε προς τον κλήρο και τον λαό ο Μακαριώτατος 
Πατριάρχης Βουλγαρίας κ.κ. Νεόφυτος, στο μήνυμα που εξέδωσε για την έναρξη 
της Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής.

Στο μήνυμά του ο Μακαριώτατος υπογράμμισε ότι «η Αγία Εκκλησία, που ο Θεός 
ίδρυσε στη Γη για την σωτηρία των ανθρώπων, δεν δικαιολογεί και δεν μπορεί να 
δικαιολογήσει σε καμία μορφή και για κανένα λόγο τη βίαιη αφαίρεση ανθρώπινης 
ζωής, γιατί ο Θεός είναι Αυτός που δίνει ζωή. Η Εκκλησία πάντα υπερασπίζεται 
την αλήθεια και την δικαιοσύνη».

https://www.orthodoxianewsagency.gr/patriarxeia/patriarxio_boulgarias/patriarxis-voulgarias-kalesma-stiriksis-stous-pligentes-tou-polemou/


Επίσης, στη συνέχεια, μεταξύ άλλων, πρόσθεσε: «Eν μέσω αυτών των ημερών 
δοκιμασίας καλούμαστε να εντείνουμε τις προσευχές μας για τον τέλος του 
πολέμου το συντομότερο δυνατό και για την επιστροφή του Ουκρανικού λαού στην 
ειρήνη. Ας ανοίξουμε τις καρδιές μας στους πληγέντες αδελφούς μας και ας τους 
βοηθήσουμε σε κάθε ευκαιρία στην δοκιμασία που βιώνουν. Αυτές τις ημέρες που 
όλος ο κόσμος συμπάσχει και παρέχει κάθε δυνατή βοήθεια και υποστήριξη στην 
πληγωμένη Ουκρανία και τον λαό της, η Βουλγαρία και η Ορθόδοξη Εκκλησία 
συμπονούν».

 

 


